

*Бэ зыгъэшIагъэ нахьы бэ зылъэгъугъ*  
*Чем долго прожить, лучше много повидать*  
*(адыгская пословица)*

**Комплексная экономико-географическая практика  
в Республике Адыгея.**

В период летних учебных практик 2022 года студенты 3 курса 1-2 группы направления «География», под руководством доцентов Ольги Валериевны Диденко и Игоря Владимировича Комова, проходили комплексную экономико-географическую практику в Республике Адыгея на учебном полигоне ВГУ «Никель».



Основной **целью** практики стало приобретение навыков физико- и экономико-географического изучения природных и экономических объектов, расположенных на территории Республики Адыгея, а также формирование навыков комплексного географического подхода к всестороннему изучению территории с учетом природных, социально-экономических и экологических условий.



На период практики нашим временным домом стала база «Никель», расположенная в чудеснейшем месте, окружённая лесом и с шумящей у подножья склона рекой Сюк, оборудованная комфортабельными домиками-вагончиками для проживания, «камералкой»–столовой и уютной беседкой с кострищем!

Нашей командой было пройдено более сотни километров по лесу, крутым горным склонам, горным речкам и живописным плато. Из этих маршрутов мы вынесли бесценный опыт и незабываемые впечатления.



Каждый день был полон сюрпризов и приключений. Утром у студентов к руководителям было два главных вопроса: «Сколько километров сегодня пройдем?» и «Какую одежду стоит надеть?». А вот главной задачей на маршруте было – успевать за быстрым и воодушевленным Игорем Владимировичем.



Самыми запоминающимися и большими по километражу походами были: поход на штольню «недалеко» от базы «Никель», по плато Лаго-Наки, посещение



Азишской пещеры, захватывающий «поход» в каньоне Мишоко, а также преодоление водопадов Руфабго, подъем на гору Молоток, посещение долины аммонитов и Гуамского ущелья.



Помимо физико-географических объектов, мы посетили и главные музеи Республики: «Национальный музей Республики Адыгея» и «Музей народов Востока», где познакомились с историей, традициями и обычаями народов, проживающими на ее территории. Посетили Народный музей «Геометрия живого», где собрана большая коллекция аммонитов, а также «Музей природы» в Кавказском природном биосферном заповеднике, на территории которого расположен



небольшой зоопарк, где в просторных вольерах содержатся представители местной фауны.



И какая же практика у экономико-географов без посещения основных предприятий города Майкопа! В этот список вошли ЗАО «Картонтара» и лимонадная фабрика «Майкопская», «Майкопский редукторный завод» и «Майкопский машиностроительный завод», а также «Рыбзавод» и «Чайная плантация». У студентов остались самые яркие впечатления от посещения данных объектов, так как они смогли ознакомиться с технологией производства картона, лимонада, редукторов и деталей для машин, выращивания мальков осетра и стерляди, а также самого северного чая в мире.







А еще нами был проведен социологический опрос местных жителей в центральной части города Майкоп, в котором оценивался уровень жизни населения.



В ходе практики мы посетили не мало удивительных мест и встретили много замечательных людей. Но самое главное, что все студенты приобрели новые знания, отработали необходимые навыки, а также сохранили в своей памяти и во множестве фотографий воспоминания о прекрасной Республике Адыгея!

*Материал подготовила: студентка 4 курса*

*Анастасия Белозерова*

*Фото предоставила: студентка 4 курса*

*Дарья Ахматова*